



# 法務部新聞稿

發稿單位：保護司

連絡人：朱念慈科長

連絡電話：(02)2191-0189 轉 7340

---

## 春節防詐知識不偏廢 廢柴陪你與詐團過招

詐騙訊息滿天飛，讓人分不出真偽！法務部結合柴語錄合作反詐騙宣導，除了影片，還有破解各式詐騙手段圖卡，春節期間不要忘記一起提升防詐功力！

近期投資詐騙猖獗，不少民眾投入畢生積蓄，結果血本無歸，甚至走上絕路，令人痛心。法務部在影片中提醒，凡是以投資老師或理財網紅名義邀請加入群組、承諾保證獲利者，皆為詐騙。此外，詐騙集團常假冒政府機關或專業人員，聲稱可協助追回投資款項，實則藉機要求支付手續費用，再次向被害人行騙，民眾若不幸受騙，請立即求助檢警，避免落入二次詐騙的陷阱。

另外，廢柴也透過圖卡，告訴您投資詐騙的三部曲-「養、套、殺」，還有假交友真詐騙、假的中獎通知及網購詐騙等手法，提醒大家注意網路上的交友、交易及交付。

犯罪集團慣用「未成年無刑責」的話術，招攬少年參與詐騙行為，協助詐欺集團領取詐欺贓款。廢柴提醒，少年車手仍會移送少年法庭審理，若犯行重大，更會遭判刑！此外，涉案少年還需與法定代理人連帶負民事賠償責任，別為詐騙集團賣

掉青春與未來！

法務部也強調，在《洗錢防制法》新制上路後，出借帳戶者將受「告誡」處分，面臨禁止使用網路銀行與支付平台服務、每日轉帳金額上限降至1萬元、無法開設新帳戶等限制，影響長達5年，不僅造成金融生活不便，更對個人信用留下一生污點。

廢柴的防詐招數，已經上架到法務部全球資訊網打擊詐欺專區(<https://www.moj.gov.tw/2204/2645/181663/181667/Lpsimplelist>)。春節耍廢也要趕緊學起來，才能蛇(時)來運轉！蛇麼攏毋驚！

